
 
 
 
 
 
 

ATA DA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA NONA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 05 DE 
NOVEMBRO DE 2025. 
Aos 05 (cinco) dia do mês de novembro, do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 
19h33min (dezenove horas e trinta e três minutos), reuniu-se ordinariamente o Poder 
Legislativo em sua sede, sob a Presidência da vereadora Jordana Carla Schmitz, estando ainda 
presentes os seguintes edis: André Alexandre Köhler, Carine Medtler, Eva Rosane Schmitt, 
Greice Schneider, Joel Henrique Dhein, Mariângela Fritzen, Rafael Schneider Weber e Roque 
Ferreira Neckel. A Presidente da Mesa Diretora declarou aberta, distribuiu a Ata da Reunião 
Ordinária de N° 38 (número trinta e oito) e colocou em discussão a Ata da Reunião Ordinária 
Nº 37 (número trinta e sete). Como ninguém se manifestou colocou-a em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Dando continuidade solicitou a Presidente da Mesa Diretora à 
Secretária da Mesa Diretora, que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS, onde constavam: Of. Cam Nº 094/2025 (Ofício Câmara número noventa e 
quatro barra dois mil e vinte e cinco) solicitando a cedência do espaço durante os dias em que 
ocorrem a XVII Schmierfest. Of. Cam Nº 093/2025 (Ofício Câmara número noventa e três 
barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando o Projeto de Lei N° 057/2025. Of. Nº 005/2025 
(Ofício número zero zero cinco barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando as Indicações N° 
005/2025, 006/2025 e 007/2025 do vereador Joel H. Dhein. Of. Nº 019/2025 (Ofício número 
zero dezenove barra dois mil e vinte e cinco) encaminhando o Pedido de Informação N° 
007/2025 e Indicação N° 011/2025 da vereadora Carine Medtler. Nas EXPOSIÇÕES 
PESSOAIS nenhum vereador se inscreveu, passou-se para as PROPOSIÇÕES a serem 
apreciadas, onde foi colocado em discussão o Pedido de Informação N° 007/2025 da vereadora 
Carine Medtler que diz “venho por meio deste, solicitar informações referente ao andamento 
das obras de cobertura solicitadas para a EMEF Professor Frederico Bervian bem como para o 
Posto de Saúde. Prazo previsto de início e término da obra na EMEF Professor Frederico 
Bervian, assim como andamento do processo para viabilizar a cobertura no Posto de saúde”. 
Carine se manifestou dizendo que fez o pedido novamente pois algumas famílias a procuraram 
pedindo sobre o andamento das obras, e que gostaria de ter uma previsão para poder responder 
aos que questionam. Diz que possivelmente essa cobertura também poderá ser usada pelos 
alunos nos dias de chuva para a prática de educação física, sendo que hoje precisam ficar 
dentro das salas de aula, sendo ideal ter esse espaço, e saber também do andamento da 
cobertura do posto de saúde. Foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Colocou-se ainda a Indicação N° 011/2025 da vereadora Carine Medtler em discussão que diz 
“venho por meio deste, solicitar a possibilidade de colocação de brita na Av. Emancipação, 
mais precisamente em frente a EMEF Professor Frederico Bervian”. Carine diz que é uma área 
onde muitos profissionais ou pais estacionam os seus veículos e que seria importante colocar 
uma boa camada de brita para melhorar o espaço devido ao barro acumulado. Colocou-se em 
discussão a Indicação N° 005/2025 do vereador Joel H. Dhein que “Indico que seja feita a 
roçada da rua Aloysio Klein”. Como ninguém se manifestou foi colocado em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Colocou-se em discussão a Indicação N° 006/2025 do vereador 
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Joel H. Dhein que “Indico que seja colocada uma luminária em frente à residência do Sr. João 
Oneide Dillemburg na Rua Valter Seewald”. Como ninguém se manifestou foi colocado em 
votação, sendo aprovada por unanimidade. Colocou-se em discussão a Indicação N° 007/2025 
do vereador Joel H. Dhein que “Indico que sejam colocadas luminárias da residência do Selmar 
Franco até a residência de Carlos Eduardo Mayer na Rua Aloysio Klein”. Como ninguém se 
manifestou foi colocado em votação, sendo aprovada por unanimidade. Passou-se para a 
DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS, encaminhando à Comissão Geral de Pareceres o Projeto 
de Lei N° 057/2025. Na ORDEM DO DIA, onde a presidente da comissão geral de pareceres 
já encaminhou o parecer do projeto em pauta, dou seguimento e peço que a secretaria da mesa, 
faça a leitura do mesmo. Projeto de Lei N° 056/2025 (número zero cinquenta e seis barra dois 
mil e vinte e cinco) que “altera o quadro dos cargos de provimento efetivo, exclui cargos e cria 
cargos na lei municipal 808, de 02 de janeiro de 2022 que “estabelece o plano de carreira dos 
servidores, institui o respectivo quadro de cargos e dá outras providências”, e dá outras 
providências”. Conforme Parecer Jurídico N° 054/2025, firmado pela Assessora Mariana 
Appel Klein, é que a proposição é constitucional e respeita a legalidade razão pela qual o 
projeto pode tramitar e ser submetido ao Plenário para apreciar o seu mérito. Posto isso, 
manifestou-se a Comissão Geral de Pareceres favorável à aprovação da matéria. Colocando o 
projeto em discussão, e não havendo nenhuma manifestação, colocou-se em votação, onde foi 
o mesmo aprovado por unanimidade. No período do GRANDE EXPEDIENTE a Gerente de 
Pessoa Jurídica do Sicoob Maiquele Carolina da Silva Fuhr se inscreveu e aproveitou o 
momento para falar que a cooperativa participará do desfile e que estará com um stand durante 
a Schmierfest, sendo também patrocinadores do evento. Comentou ainda sobre a intenção de 
abrirem uma agencia na cidade de Presidente Lucena, acreditando que mais uma cooperativa 
fará a diferença para o desenvolvimento da cidade, contou um pouco sobre a história da 
mesma, comentando que já tem clientes por aqui e querem divulgar o seu trabalho. A 
presidente aproveitou para deixar o convite para a Schmierfest, nos dias 07 a 10 de novembro, 
a festa mais doce da região. Cultura que encanta, tradição que emociona, aqui no nosso parque 
municipal Egon Gewehr em Presidente Lucena, com uma vasta programação, apresentações 
culturais, bandas, culinária típica, chopp gelado, feira do produtor rural, exposição de indústria 
e comércio, parque inflável gratuito, praça de alimentação e artesanato local, entrada e 
estacionamento gratuitos, venham prestigiar, Presidente Lucena te espera. Agradeceu a 
Presidente da Mesa Diretora, aos presentes e aos que nos assistem virtualmente, convocou a 
seguinte em Caráter Ordinário para o dia 19 (dezenove) de novembro de 2025 (dois mil e vinte 
e cinco) às 19hrs e 30min (dezenove horas e trinta minutos), nas dependências da Sede do 
Poder Legislativo. Declaro encerrada a sessão. E, para constar, Síntia Daieli Eckardt, Assessora 
Legislativa, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária 
e Presidente da Mesa Diretora. 
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SECRETÁRIA                                                    PRESIDENTE  

 


